

РОССТАТ

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
(ЯРОСЛАВЛЬСТАТ)

Руководителям
организаций и предприятий,
индивидуальным предпринимателям

ул.Свободы, д. 93-а, г. Ярославль, 150049
Тел.: (4852) 42-08-00, факс: (4852) 42-09-99,
<http://yar.gks.ru>; E-mail: post@yaroslavlstat.ru

05.03.2021 № СЧ-77-03/371-2Р

на № _____ от _____

О порядке заполнения и представления
отчета по форме № 2-ТП (охота)
«Сведения об охоте и охотничьем
хозяйстве»

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ярославской области (Ярославльстат) в целях формирования официальной статистической информации об итогах охотхозяйственной деятельности на территории охотничьих угодий Ярославской области за 2020 г. проводит сбор от охотпользователей¹ данных на бланке² формы федерального статистического наблюдения № 2-ТП (охота) «Сведения об охоте и охотничьем хозяйстве», утвержденной приказом Росстата от 21.07.2020 г. № 399 (далее – форма).

При составлении отчета по форме следует руководствоваться Указаниями по заполнению формы, арифметическими и логическими контролями первичных статистических данных, приведенными на бланке формы, и **обратить внимание** на основные требования:

Если за охотпользователем закреплены охотничьи угодья в разных субъектах Российской Федерации, то он представляет отчет по форме в соответствующие территориальные органы Росстата **отдельно по каждой территории**.

При наличии у охотпользователя нескольких разрешительных документов на пользование охотничьими ресурсами, выданных в установленном порядке в границах Ярославской области, первичные статистические данные предоставляются в Ярославльстат **суммарно** по всем закрепленным охотничьим угодьям.

Охотпользователи, **не осуществлявшие** в отчетном году охотхозяйственную деятельность и не имевшие затрат на ведение охотничьего хозяйства, **заполняют только раздел 1** «Общие сведения об охотпользователе».

По строке 01 раздела 1 отражается площадь закрепленного охотничьего угодья **на конец года** в соответствии с охотхозяйственным соглашением, заключенным охотпользователем с органом исполнительной власти Ярославской области. Данные

¹ Юридические лица и индивидуальные предприниматели, заключившие охотхозяйственные соглашения с органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, или имеющие долгосрочную лицензию на пользование охотничьими животными.

² Бланк формы на бумажном носителе в одном экземпляре можно получить безвозмездно исключительно по письменному запросу в Ярославльстат.

по строке приводятся в **тысячах гектаров** в виде десятичной дроби с одним знаком после запятой.

В случае изменения границ и площади закрепленных охотничьих угодий необходимо в официальном пояснительном письме объяснить причины этих изменений, а также дополнительно указать реквизиты правового акта (вид документа, название органа власти, принявшего документ, дата принятия и номер документа, полное название документа).

Числовые значения показателей по строкам 02÷06 раздела 1 **указываются в целых чисел**. Порядок отражения данных по строкам приведен в Указаниях.

Все показатели разделов 2, 3, 4 приводятся в **тысячах рублей** в виде десятичной дроби с одним знаком после запятой.

По строке 07 раздела 2 отражаются средства, затраченные охотпользователем в 2020 году на ведение охотничьего хозяйства (без НДС и других платежей обязательного характера) независимо от источника финансирования.

Затраты на оплату государственных пошлин, сборов, ставок платы в отчетном году включаются только в строку 07 раздела 2 и не отражаются по другим строкам формы. **Годовой размер сбора за пользование объектами животного мира (строка 14 раздела 2) включается в строку 07 раздела 2 и не отражается по строкам 21÷27 раздела 3.**

По строке 09 раздела 2 расходы на приобретение топлива по данной строке отражаются по покупным ценам (без НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей), включая транспортно-заготовительные расходы, связанные с его приобретением; расходы по страхованию; затраты по доведению топлива до состояния, пригодного к использованию в запланированных целях; иные затраты, непосредственно связанные с приобретением топлива, а также невозмещаемые налоги, уплачиваемые в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

По строке 11 раздела 2 учитывается стоимость приобретаемой воды, расходуемой на нужды охотпользователя. В данную строку не включаются затраты на проведение водопровода, создание скважин и другие работы.

Из строки 15 по строке 16 выделяется годовой размер арендной платы за предоставляемые в аренду и расположенные в границах охотничьего угодья земельные и лесные участки, рассчитанный исходя из минимальных размеров арендной платы и указанный в охотхозяйственном соглашении.

В соответствии с пунктом 5 указаний, к числу работ и услуг сторонних организаций, затраты на которые отражаются по строке 17 раздела 2, относятся **только работы и услуги, связанные с охотхозяйственной деятельностью**. Следовательно, по данной строке **не отражаются** затраты на телекоммуникационные системы, банковское и почтовое обслуживание, услуги сторонних организаций, включаемые в транспортно-заготовительные расходы, учитываемые в составе покупной стоимости товаров, сырья, материалов, полуфабрикатов и комплектующих изделий, а также затраты, не относящиеся к ведению охотничьего хозяйства. В данной строке отражаются также суммы невозмещаемого НДС за оплаченные охотпользователем работы и услуги, выполненные и оказанные сторонними организациями.

По строке 18 раздела 2 **не учитываются средства**, выделенные охотпользователям на ведение охотничьего хозяйства **из местных бюджетов и бюджетов субъектов Российской Федерации**.

По строке 18 раздела 2 **не учитываются средства**, выделенные охотпользователям на ведение охотничьего хозяйства **из местных бюджетов и бюджетов субъектов Российской Федерации**.

По строке 20 раздела 2 «членские взносы» не отражаются средства, вырученные охотпользователем от продажи путевок охотникам для добычи охотничьих ресурсов в угодьях охотпользователя (любительская и спортивная охота). Такие средства должны быть учтены в составе выручки от реализации оказанных услуг охотникам по строке 30 раздела 4. В случае, когда средства или их часть, вырученные от продажи путевок, были потрачены охотпользователем в отчетном 2020 году на ведение охотничьего хозяйства, эти средства должны включаться в строку 19 раздела 2 «собственные средства охотпользователя».

В разделе 3 данные приводятся без НДС и других платежей обязательного характера.

Информацию об оплате труда работников (строка 12 раздела 2) и отчислениях во внебюджетные социальные фонды (строка 13 раздела 2) необходимо отражать по строкам 21÷27 раздела 3 пропорционально удельному весу затрат каждого вида охотхозяйственных работ.

В соответствии с пунктом 7 указаний, если среди объектов охотничьей инфраструктуры в закрепленных охотничьих угодьях имеются **ограждения для содержания** охотничьих ресурсов, то сведения о них в разделе 5 «Содержание охотничьих ресурсов в полувольных условиях и искусственно созданной среде обитания (в питомниках)» не отражаются.

По строке 36 «Количество питомников для содержания охотничьих ресурсов на конец отчетного года» **не учитывается** количество кинологовических сооружений и питомников собак охотничьих пород, имеющих у охотпользователя.

Если в отчетном году респондент использовал **ограждения для содержания охотничьих ресурсов**, то эти сведения в разделе 5 не отражаются.

Данные по всем показателям отчета за 2020 год необходимо сопоставить с соответствующими данными отчета за 2019 год. Если отклонение к уровню прошлого года составляет свыше 10% (в большую или меньшую сторону), то респонденты одновременно с отчетом направляют в Ярославльстат официальное пояснительное письмо с объяснениями причин отклонения данных.

Подготовленный отчет за 2020 г. представляется 21 марта 2021 г.



Начиная с отчетов за 2020 г. обработка формы осуществляется в централизованной системе обработки данных (далее – ЦСОД) на площадке Росстата. ЦСОД работает только с электронными отчетами, созданными с использованием специальных программных средств и актуальных шаблонов электронных версий Форм в формате***xml**.

В связи с вышеизложенным, прием первичных статистических данных от респондентов за 2020 г. осуществляется в электронном **виде с применением** усиленной квалифицированной электронной подписи через специализированных операторов связи или систему Web-сбора.

В ЦСОД загружаются отчеты, прошедшие **все** установленные контроли.

При передаче отчета в электронном виде, респонденту необходимо контролировать завершение электронного документооборота. Во время приема отчета формируется протокол, который респондент получает в виде уведомления:

- «о приеме в обработку», если отчет без ошибок;
- «об уточнении», если в отчете обнаружены ошибки. В данном случае необходимо внести исправления в отчет, провести контроль, отправить заново верный отчет, соблюдая сроки предоставления.

По техническим вопросам, связанным с передачей отчетов в электронном виде, обращаться по телефону 8 (4852) 42-07-86 к Сукач Надежде Ивановне.

По вопросам заполнения формы обращаться по телефону 8 (4852) 42-08-87 к Мокиной Марине Михайловне.

В исключительных случаях в 2021 г. сохраняется возможность личного предоставления отчетности в бумажном виде в Ярославльстат или по почте: 150049, г. Ярославль, ул. Свободы, д. 93-а.

В связи с сжатыми сроками обработки отчетности указанный срок представления должен строго соблюдаться независимо от способа ее представления. Нарушение порядка предоставления статистической информации, а равно предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Ярославльстат гарантирует конфиденциальность полученных данных и рассчитывает на своевременность, полноту и объективность предоставляемых данных со стороны респондентов.

Заместитель руководителя



С.И. Чиркун

